

六龄女童公交车上坐过站 乘客主动提前下车 司机步行送人



钟睿翔发现涵涵坐过站后,立即向车队汇报。在征得乘客同意后,他停下车,步行送涵涵去学校。(视频截图)

去年12月21日,一个五六岁的小女孩坐错了车,被好心司机谢师傅安全护送到了回家的车上,引发全长沙人对热心公交司机的赞美。

3月5日,又有6岁的小女孩遭遇坐过站。幸运的是,她也碰到了好心的司机,还有满车关心她的大人们。司机步行把孩子送到了学校,而孩子遭遇的这一切,家长可能还不知情。交警部门提醒,7岁以下孩子坐公交车,须有大人陪同。

6岁女娃上学坐过了站

5日下午2点左右,钟睿翔驾驶112路公交车行至陈家湖公交站。一名年轻男子送小女孩上车后对钟睿翔说:“师傅,麻烦到了下大垅喊她下车。”

钟睿翔满口答应,指着自己斜后方的座位对女孩说:“小朋友,你坐那儿,到了我叫你。”

当公交车行至下大垅公交站时,钟睿翔提醒小女孩下车。可小女孩往车窗外瞅了几眼后说:“我不是在这里下车。”

一听这话,钟睿翔急了,继续询问,小女孩便在车厢里大哭起来。车内监控显示,小女孩大哭了好几分钟。

为了送娃,乘客们主动下车

钟睿翔回忆,他劝了很久,小女孩才答话:她叫涵涵,今年6岁,在国庆二小上学。

“应该是在上一站下车。”车厢里有乘客提醒。一听自己坐过了站,小女孩再次哭了起来。把具体情况向车队汇报后,钟睿翔接到了车队的指示:先送娃去学校。

“麻烦大家坐后面的车好吗?”钟睿翔话音刚落,车内20多名乘客全部起身下车。因路口不便掉头,他便把车停在路边,牵着涵涵的手往学校走去。到达学校时,已迟到半小时,老师正焦急地在门口等着。

“最该感谢乘客的理解”

3月7日上午,在112路调度室里,记者见到了钟睿翔。面对记者采访,这个90后小伙显得有些紧张。钟睿翔告诉记者,他才开了一年公交车,经验不是很足,第一次遇到这样的事情。劝乘客下车时他很紧张,生怕有乘客不同意。没想到一开口,乘客们个个都很配合。“其实,这件事最应该感谢的就是乘客的理解。”

■三湘华声全媒体记者 张浩
实习生 张峰瑞

好心司机

提醒

监护人需陪同 7岁以下儿童乘车

消息传开,有市民质疑:正常行车途中“甩客”是否违规?

长沙112路公交车负责人胡伟林介绍,每件事都应视情况而定。“如果当时司机把小女孩单独丢下了车,小朋友可能会遇到很多危险。当时这个决定也是经过了乘客们的一致同意的。”

交警部门提醒,根据《汽车旅客运输规则》,7岁以下的儿童乘车,必须有监护人陪同。但公交公司相关负责人表示,实际中,因为没有具体的年龄证明方式,公交司机很难掌控。

胡伟林说,学龄前儿童或自理能力还不够的小孩,应该在监护人的陪同下出行,以避免意外发生。

(市民郑先生提供线索,奖励50元)

好心医生

活一天就接诊一天 不能巡诊就坐诊

“轮椅”医生周元甫坚守14年接诊数万患者

“真的不用打针,吃点药就可以了。”3月6日,常德市第二人民医院感染科门诊,49岁的医生周元甫耐心地给病患解释:“再少喝水,就能止泻了。”

1993年,周元甫被确诊为“进行性肌肉营养不良”,无法站立。“不能巡诊,我就坐诊。”从2000年开始,周元甫从早到晚坐在轮椅上“坐诊”。尽管每天经受身体与精神的双重折磨,但他说:“我活一天,就要接诊一天,帮助有需要的病人。”

撑着拐杖也做手术

1991年7月,周元甫从湖南医科大学毕业,分配到常德市第二人民医院工作。1998年,感染科是全院最困难的科室之一:全科医师护士十几个人,每日在院病人长期只有个位数。

周元甫勇敢地站出来,向医院领导提出了重振感染科的铮铮誓言。此时疾病也在悄悄地侵袭他的双下肢:要靠拐杖支撑才能行走。医院领导被他的执着、坚强、赤诚感动,破例提拔他任感染科主任。

他率先组建了常德市肝病诊治中心,运用中西医结合疗法使肝炎病人疗程缩短、疗效增加,很快科室病人迅速爆满。对一些危重病人

的抢救,他是每例必到,亲自制定诊疗、抢救计划。

1999年4月的一个夜晚,一位肝硬化病人再次突然出现大出血,周元甫紧急赶到医院参与抢救。几小时后,病人转危为安,周元甫却一头倒在地上。“醒来的时候,我一眼看到了床前的轮椅,就什么都明白了。”

坐轮椅接诊数万患者

“不能巡诊,我就坐诊。”从2000年开始,周元甫坐着轮椅,“钉”在了门诊岗位上。“老百姓赚钱都不容易,我们做医生的一定要避免给患者过度治疗,做什么事都要对得起自己的良心。”

64岁的王宏志老人因多年前看病与周元甫结缘,现在闲来无事都会去周元甫的诊室坐坐。“周医生这个人就是花小钱诊大病,我现在只要身体不舒服就只认准他。”

2003年“非典”流行,医院人手紧张,周元甫主动请缨,在发热门诊坐诊,经常一“坐”就是通宵达旦。2009年春季后的大半年时间,甲型H1N1流感病毒流行,周元甫的感染科门诊又成了抗击流感病毒的前沿。14年来,周元甫硬是在轮椅上,接诊了数以万计的患者,被群众赞誉为“轮椅上的神医”、“老百姓的贴心医生”。

家庭生活

“能有这样的生活,多亏有她”

3月6日6点30分,周元甫像往常一样完成洗漱,在妻子罗满群的搀扶下,他缓缓挪上三轮电动车。吃完早餐后,他驾驶三轮车从医院宿舍一楼的家里驶出,前往感染科门诊室上班。因为怕迟到,他总是提前半个小时上班。

到达接诊室后,罗满群熟练地开窗、烧水、清扫房间,帮丈夫穿好工作服、落座。这些都做完后,“轮椅医生”周元甫开始了新一天的工作。

“能有这样的生活,多亏有她。”下班时分,周元甫刚整理好桌上的资料,妻子罗满群就走进了门诊室。两人没有多说话,罗满群走到丈夫跟前,伸出双臂,将周元甫连抱带扶上了三轮电动车。

“在元甫的眼里,病人是第一位的。老毛病经常复发,

厉害时手发抖、全身无力,但他从未耽误过给病人就诊。”罗满群时常抱怨,但言语间却充满着心疼。“久坐轮椅,屁股上已生了一层厚厚的老茧。夏天最难熬,痒痒起来,经常挠得皮肤红肿发炎。”

除了身体上的痛苦,周元甫还要面对“不治之症”在精神上的残酷折磨——每天清晨醒来,他都要检查病情是否由下半身进一步往上蔓延,自己是否还能拿动一杯水,是否能把胳膊抬过头顶,是否离死亡又近了一步。

“当时医学史料记载生命不会超过30周岁,现在看来我创造了奇迹。”周元甫乐观地说要延缓自己的病情发展,突破生存极限,这对于自己的女儿来说也将是一笔宝贵的精神财富。

■三湘华声全媒体记者 聂诗荷

大学生创业卖菜 70岁老娼义务帮忙

退休后干点啥来打发时间是困扰很多老人的问题。可这对长沙开福区湘江世纪城的王娼来说丝毫不成问题。曾干过售货员的她义务给楼下勤快、善良的小伙子卖菜,一干就是半年。

这一切,被腾讯网友@诺琳看到,发上微博,网友纷纷点赞。

3月7日上午,湘江世纪城望江苑负一楼的小菜店内,像往常一样站满了顾客。

“辣椒多少钱一斤?”“四块二。”“藕片呢?”“三块五。”满头白发的王娼站在摊位前麻溜地回答客人。店主小周忙着帮客人装菜。

小周是邵阳人,上海海事

大学2011届的毕业生。因专业不对口没能找到合适的工作,便自主创业,去年起在这里开了家小菜店。生意还不错,时常忙不过来。

“我经常来他这里买菜,这孩子实诚、善良。4块多的辣椒,我们老人家来买,他就只要4块。称出来3块9,他只收3块5。”王娼说,自己觉得小伙子不错,做生意不赚黑心钱,看他忙不过来,就决定给他搭把手。

听说记者要报道,王娼连连摆手称不要报道。原来,老人家做这一切都是背着家人。“我已经70岁了,要让老伴和孩子们知道,非骂我不行。”她告诉记者,子女们都很

孝顺,工作也不错,自己和老伴退休后有退休金还有房子可以收租。

现在,王娼吃完早餐后就从家里出来,像上班一样,到小周店里报到。直到11点,买菜的人渐渐少点,老人才会离开,回家准备自己和老伴的中餐。

“人退休了,就闲了。”王娼说,以往天气好时和老姐妹一起做操,天气差就闲得慌。直到无意间发现了这家小蔬菜店,她才找到了跟过去售货员工作相关的感觉。

(网友诺琳提供线索 奖励30元)

■三湘华声全媒体记者 王智芳 实习生 吴亚玲

好身影
湖南
——发现寻找正能量,
有奖热线96258